Objektorienterad programmering, Z1

Losningsforslag ovning 2.

Uppgift 1
//before: arr.length >= 2
public static int minGap(int[] arr) {
int min = Math.abs(arr[0] -arr[1]);
for (inti=1;i<arr.length-1;i=i+1){
int diff = Math.abs(arr([i] - arr[i+1]);
if (diff < min)
min = diff;
}
return min;
}/minGap
Uppgift 2
public static double percentOfEven(int[] arr) {
if (arr == null || arr.length == 0)
return O;
int nrOfEven = 0;
for (inti=0;i<arr.length;i=i+1){
if (arr[i] % 2 == 0)
nrOfEven = nrOfEven + 1;
}
return (double) 100 * nrOfEven / arr.length;
}/percentOfEven
Uppgift 3
a)

//before: arrl != null && arr2 != null && arrl.length == arr2.length
//after: the elements in arrl and arr2 have been swapped
public static veid swapAll(int[] arr1, int[] arr2) {
for (inti=0;i<arrl.length;i=1i+1) {
int temp = arr1[i];
arrl[i] = arr2[i];
arr2[i] = temp;
}
}/swapAll

b)  Forvillkoren till metoden maste vara att inparametrarna inte far vara null och att bada falten ar lika
langa. Orsaken till detta &r foljande:

Falt ar statiska strukturer, dvs. det gdr inte att &ndra storleken pa ett falt. Om man &nskar ett storre
eller mindre falt maste ett nytt falt med den 6nskade storleken skapas. Detta &r i sig inget problem.
Har har vi dock tva filt, sdg félten a och b, som &r aktuella parametrar till en metod, och Java
anvander vdrdeanrop vid parameteréverforing. I metoden kan vi skapa nya félt med de 6nskade
storlekarna och lata de aktuella parametrarna, sag arr1 och arr2, referera till dessa falt. Med detta
kommer inte att paverka de aktuella parametrarna a och b.
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Man kan frdga sig om det 6verhuvudtaget finns ett behov av metoden swapAll. Behover anroparen av
metoden verkligen byta elementen i fdlten som refereras av a och b, récker det inte att a och b byter
referenser till fdlten? Vilket gors med satserna:

int[] temp = arrl;
arrl = arr2;
arr2 = temp;

Uppgift 4
//before: wordl !=null && word2 != null
public static boolean isAnagram(String wordl, String word2) {
String strl = word1.toLowerCase();
String str2 = word2.toLowerCase();
char[] cl = strl.toCharArray();
charf[] c2 = str2.toCharArray();
Arrays.sort(cl);
Arrays.sort(c2);
if (Arrays.equals(cl, c2))
return true;
else
return false;
}//isAnagram

Uppgift 5
//before: items != null
public static double[] removeFaulty(double[] items, double correctSize, double tolerance) {
double[] temp = new double[items.length];
int nrAccepted = 0;
for (int i = 0; i < items.length; i=1+ 1) {
if (Math.abs(items[i] - correctSize) < tolerance) {
temp[nrAccepted] = itemsl[i];
nrAccepted = nrAccepted + 1;
}

}
return java.util. Arrays.copyOf(temp, nrAccepted);

}// removeFaulty

Uppgift 6

a)
//before: theDice != null
public static int[] roll(GenericDie theDice, int nrRoll) {
int[] throwings = new int[theDice.getSides()];
for (inti=1;i<=nrRoll;i=i+1) {
theDice.roll();
int dots = theDice.getValue();
throwings[dots-1] = throwings[dots-1] +1;
}
return throwings;
} //roll
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b)

import java.util. *;
public static class FullHouse {
public static void main (String[] args) {
GenericDie[] dices = {new GenericDie(6), new GenericDie(7), new GenericDie(8),
new GenericDie(9), new GenericDie(10)};
System.out.println("Sannolikheten f& en kak ar " + probabilityOfFullHouse(dices, 100000));
} // main

//before: theDice != null
public double probabilityOfFullHouse(GenericDie[] dices, int nrOfTurns) {
int nrFullHouse = 0;
for (int turn = 1; turn <= nrOfTurns; turn = turn + 1) {
int[] values = new int[5];
for (int i = 0; i < dices.length; i=i+ 1) {
dices[i].roll();
values[i] = dices[i].getDots();
}
Arrays.sort(values);
if (values[0] == values[2] && values[3] == values[4]
|| values[0] == values[1] && values[2] == values[4])
nrFullHouse = nrFullHouse + 1;
}
return (double) nrFullHouse/ nrOfTurns;
}//probabilityOfFullHouse
} // FullHouse

Ovning 2 - 16sningsforslag 3 Z1 — Objektorienterad programmering, HT13



